
[1] 

 

 
 

LZ 09/20                                                                                    
AKTUÁLNÍ INFORMACE Z OBCE 

Usnesení z 16. zasedání zastupitelstva obce 

 

Dne 21. 9. 2020 proběhlo na sále obecního úřadu 16. zasedání Zastupitelstva obce 
Leština. Na zasedání bylo přítomno 9 zastupitelů. 
 
Plné znění usnesení z 16. veřejného zasedání Zastupitelstva obce Leština najdete na 
webové adrese: www.ou-lestina.cz 
 

 

Změna na poště 
 
Upozorňujeme občany, že od 1. 10. 2020 došlo ke změně provozní doby pro veřejnost 
na poště v Leštině. 
 
Hodiny pro veřejnost: 
 
PO: 8,00 - 11,00  13,00 - 16,30 

ÚT: 8,00 - 11,00  13,00 - 14,30 

ST: 8,00 - 11,00  13,00 - 16,30 

ČT:   8,00 - 11,00  13,00 - 14,30 

PÁ:   8,00 - 11,00                zavřeno 

 
Současně oznamujeme, že od stejného data je možné využívat poštu jako balíkovnu. 
Bližší informace získáte na naší poště. 
 

Oznámení 
 
Obecní úřad oznamuje především občanům bydlícím v Zálavčí, že finální pokládka 
asfaltového povrchu bude provedena v pozdějším  termínu, než jaký byl zveřejněn 
v minulém zpravodaji. 
 

http://www.ou-lestina.cz/
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Hlášení místního rozhlasu na webu 
 

Od 1.října 2020 budou informace hlášení místního rozhlasu nově umísťovány  
i na stránky obecního úřadu, které jsou přístupné na adrese www.ou-lestina.cz. 
 

Hlášení místního rozhlasu e-mailem 
 

Do 30. září budou informace zasílány jako dříve na emaily. Od 1. října bude hlášení 
zasíláno pouze osobám přihlášeným novým způsobem.  
Máte - li i nadále zájem o zasílání informací emailem, vyplňte na stránkách obecního 
úřadu na adrese www.ou-lestina.cz na levé straně dole u kolonky Informace e-mailem 
Vaši emailovou adresu i ověřovací kód a udělte souhlas se zpracováním osobních 
údajů. Tento souhlas můžete kdykoliv odvolat.  
 
  
Volby 2020 

Ve dnech 2. a 3. října proběhnou v naší obci volby do krajského zastupitelstva a 

současně také do senátu.    

 Vzhledem k tomu, že nemáme bezbariérový přístup do volební místnosti, 

nabízíme pro fyzicky indisponované občany možnost volit z auta před budovou 

obecního úřadu, kam za Vámi mohou přijít s přenosnou urnou členi volební komise.  V 

sobotu mezi 10. a 12. hodinou budou určení členi volební komise navštěvovat doma s 

přenosnou urnou občany, kteří si tento způsob volby předem objednají na obecním 

úřadě. V tuto dobu není možné volit před obecním úřadem.   

                                                                              Za volební komisi Eva Doleželová 

KULTURNÍ KOMISE 

Klub seniorů v Leštině 

  
             Stejně jako veškeré dění u nás, ovlivnil koronavirus také činnost Klubu seniorů 

v Leštině. Téměř všechny naše naplánované akce se, bohužel, z důvodu epidemie 

nemohly realizovat. 

            Ve spolupráci se zábřežským klubem seniorů se v červenci uskutečnil i za účasti 

šesti našich členů rekondiční pobyt v Piešťanech. Dopoledne probíhaly léčebné 

procedury, odpoledne a večer byl zajištěn zábavný program. Všichni zúčastnění se cítili 

nadmíru spokojeni. Škoda, že se v září druhý pobyt v Piešťanech pro malý počet 

zájemců nemohl konat. 

               Co se týká akcí pořádaných Krajskou radou seniorů Olomouc, proběhla 

začátkem září Krajská táborová škola v Domašově nad Bystřicí, které se od nás 

zúčastnilo sedm seniorů. Přestože podmínky pobytu byly vskutku tábornické, všichni 

sdíleli nadšení. A jak by ne, vždyť program byl doslova nabitý - besedy a ukázky práce 

policie, hasičů, hranických jeskyňářů, ukázka výcviku psů, bojového umění nindža, 

beseda s hejtmanem Olomouckého kraje, vystoupení kapel ze Šlágru, sportovní klání, 

maškarní karneval, celodenní výlet na Sovinec, táborák, každý večer soutěž BINGO se 

zajímavými cenami a další aktivity. 

http://www.ou-lestina.cz/
http://www.ou-lestina.cz/
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                  25. září se v Olomouci konala soutěž Babička roku a 18. září se ve Vyšehoří 

uskutečnil II. ročník Setkání seniorů Mikroregionu Zábřežsko, kde na účastníky čekal 

bohatý program včetně občerstvení.  

                 1. října pořádá Klub důchodců v Zábřehu 5. ročník Zábřežského sedmiboje. 

Naše barvy bude od 13 hodin na hřišti Katolického domu hájit pětičlenné družstvo. 

Přijďte fandit! 

                 V listopadu nás čeká rekondiční pobyt v Sezimově Ústí, na nějž je přihlášeno 

19 seniorů. Hotel je pro své hosty vzhledem k současné situaci opravdu zodpovědně 

připravený. 

                  Věřme, že se doba zlepší a opět obnovíme posezení v místním penzionu, 

aktivně strávíme čas na akcích klubu nebo akcích pořádaných KRS Olomouc. Doufám, 

že účast bude v budoucnu hojnější. Do nadcházejících podzimních dnů přeji všem 

pevné zdraví a hodně optimismu!   

A nezapomínejte, že věk je jenom číslo! 

                                                                                                      Jaroslava Svatoňová                  

 

 
PŘÍSPĚVKY ZE ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÉ ŠKOLY 

 

Zářijové zprávičky z leštinské  školičky 
 
Aniž bychom chtěli, ocitli jsme se v době, kdy se víc než kdykoli před tím 
obáváme o zdraví své i svých nejbližších.  Uvědomujeme si, že tu nejsme 
a nebudeme napořád a snad se i snažíme víc užívat času, který se svými 
drahými trávíme. Člověk by se měl občas zastavit „ve věčném“ shonu a zamyslet se nad 
životními prioritami. Není to vždy lehké, to je pochopitelné, ale určitě potřebné… Ale 
zanechme polemik a pojďme za informace z místního stánku vzdělávání.  
 
I přes všechny komplikace a nutná opatření se i školní rok s letopočty 2020/2021  rozjel 
na plné obrátky. Jeho slavnostní zahájení proběhlo v úterý 1. září v 8 hodin. Při tomto 
aktu bylo pasováno na žáky naší školy deset nových prvňáčků, čtyři holčičky a šest 
chlapců. První školní den dochází již tradičně k představení jednotlivých vyučujících a 
jejich přiřazení ke třídě. Letos máme vše rozdělené takto: 
 
I. třída, 1. ročník: Pavlína Kubíková, 10 prvňáčků,  
II. třída, 2. ročník: Jana Řeháková, 11 druháčků, 
III. třída, 3. a 4. ročník: Helena Kantorová, 7 třeťáků a 14 čtvrťáků, 
IV. třída, 5. ročník: Olga Hojgrová, 18 páťáků. 
Další posilou našeho pedagogického sboru je Anna Kupková, která vyučuje především                  
v samostatném 3. ročníku.  
Ve 4. ročníku pak působí asistentka pedagoga Eva Poislová.  
Školní družina má opět dvě oddělení. 1. oddělení (28 dětí) řídí paní vychovatelka Pavla 
Novotná, ve 2. oddělení (24 žáků) je „velitelkou“ její kolegyně Eliška Koutná. Práci 
školnice vykonává Marcela Kratochvílová. 
Všichni na prahu nového školního období pevně věříme, že se nám vydaří víc než školní 
rok minulý. ☺ 
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Nyní bych Vás ráda seznámila s akcemi školy. Vzhledem k současné epidemiologické 
situaci jsme nuceni akce omezit na minimum, proto pečlivě zvažujeme, kterou akci 
ponecháme a kterou letos kvůli bezpečnostním rizikům eliminujeme.  
 
1. Akce, které se již uskutečnily: 

 
1. září proběhlo slavnostní zahájení školního roku. 
7. září zavítala do naší školy paní fotografka, aby zvěčnila třídní a družinové kolektivy 

zpětně za uplynulý školní rok. Některé děti se nemohly zúčastnit květnového focení, 
proto jsme na přání některých rodičů přistoupily ke klasickému způsobu focení, přestože 
jsme se zvěčnili už v červnu v neúplné sestavě díky naší šikovné fotografce, paní 
učitelce Hojgrové.  
  8. září se konaly ve všech třídách úvodní třídní schůzky.  
25. září k nám zavítala pracovnice VZP, aby v rámci projektů VZPoura úrazům poučila 
naše žáky o tom, jak je důležité se bezpečně chovat v každé životní situaci. Dětem se 
její povídání velmi líbilo.  
 
2. Akce, které pro děti v nejbližší době připravujeme  
 
29. září máme v plánu tradičně pohodově běhat naší obcí (akce Pohodový předhodový 
běh). 
  2. října se čtvrťáci a páťáci vydají na dopravní hřiště v Mohelnici, kde si budou moci 
vyzkoušet nejenom svou znalost dopravních předpisů, ale i to, jak zdatnými jsou cyklisty. 
27. října vypukne další Dýňový den, který letos bude mít komornější formu. Proběhne 
jen formou dílniček v obou místních školách. Podvečerní setkání na zahradě mateřské 
školy letos z bezpečnostních důvodů vynecháme.  
29. a 30. října si budou všechny děti základní školy užívat podzimní prázdniny (vyjma 
těch, které budou přihlášeny na tyto dny do školní družiny, která bude standardně 
v provozu).  
Stejně tomu bude tak i v pondělí 16. listopadu, na které máme naplánováno ředitelské 
volno. I v tento den bude družinka fungovat.  
Tolik k nejbližším připravovaným akcím.  
 
3. Ještě jedno ohlédnutí za školním rokem 2019/2020 
 
Na konci minulého školního roku jsme se zapojili do akce „Úsměv do schránky“. 
Všichni žáci naší školy, kteří se účastnili skupinového vyučování v květnu a červnu, 
vyrobili svou pohlednici a napsali na ni pozdravení pro seniory, kteří žijí v tehdy 
uzavřených „domovech“. Vybrali jsme dvě zařízení, do nichž jsem s láskou vyrobenou 
korespondenci odeslala. Jednalo se o Domov seniorů v Komárově a Dům 
s pečovatelskou službou v Rejhoticích. Velmi mile nás potěšilo, když jsme od klientů a 
zaměstnanců DPS Rejhotice obdrželi upřímné poděkování za krásné „karty“ a milá 
slova. I my jsme po jeho přečtení měli  úsměv na tváři, to mi věřte. ☺ 
 
A co je třeba dodat na závěr dnešního příspěvku ? 
Ráda bych také touto cestou poděkovala sponzorům, kteří věnovali dárečky prvňáčkům       
při zahájení školního roku, a sice: 
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Obci Leština za šerpy a krásné knížky, paní Aleně Šebestové za poukázky na zmrzlinu 
a společnosti Laktea, která poslala našim nejmenším školáčkům pěkné boxy na 
svačinku i se „zdravým“ obsahem. Poděkování dále patří  našim kuchařinkám ze školní 
jídelny, které upekly všem leštinským školákům  krásnou sladkou muffinku. Opožděně 
naše poděkování patří ještě panu Jindřichu Hamplovi, který na konci minulého 
školního roku už podruhé daroval všem dětem i zaměstnancům z obou škol poukázku 
na zmrzlinové osvěžení. Věřte, že si všeho výše uvedeného velmi považujeme a všem 
„dárcům“ moc děkujeme ! 
 
Samé příjemné podzimní dny za všechny z obou škol přeje 
                        Jana Řeháková 
 
 
Novinky z mateřské školy 

 

     Zdravíme Vás všichni z mateřské školy. Po prázdninách jsme se sešli v hojném 

počtu, zamávali jsme na rozloučenou kamarádům do první třídy a přivítali jsme mezi 

sebe malé nováčky. Zase je nás plná školka, a to jsme moc rádi. 

     Do začínajícího školního roku jsme vstoupili nejen s optimismem, ale i novou 

podlahou v části přízemí budovy mateřské školy a s vyměněným pískem v obou 

pískovištích na zahradě. Za uskutečnění těchto neplánovaných aktivit děkujeme vedení 

obce a jejím zaměstnancům.  

     V současné době se pro děti snažíme v rámci možností připravovat pestrý program. 

Vyrazili jsme na procházku s pracovníky Lesů České republiky, přijelo k nám loutkové 

divadlo, hrajeme si, zpíváme, starší děti se učí „šít“ provlékačky z barevných plstí a malé 

děti si stihly upéct první dobroty z jablíček, která nám dozrála v sadu.  

     Prostě se máme dobře a i Vám přejeme krásný podzim. 

 Za kolektiv MŠ Veronika Císařová 

 

 

PŘÍSPĚVKY Z LEŠTINSKÉ KRONIKY 
 
 

I v říjnovém čísle LZ pokračujeme v doslovném přepisu kapitoly 

Osvobození. Boje o Leštinu - od strany 65 se vracíme do doby pro 

naši obec nezapomenutelnou… 

  Situaci u tohoto domu Jana Čecha vystihli Němci jako opěrného 

bodu a sotva Rusové vypálili na ně dvě salvy ze všech minometů, 

byli vzápětí odstřelováni německými rychlopalnými děly. Proto velící 

důstojník dal rozkaz: „Mašiny ukrýt“. Auta zajela do dvora, z nichž 4 umístili v kůlně a 

páté zůstalo na dvoře, neboť mělo prostřelené pneumatiky a jeho řidič dal se do jejich 

správy. Ve chvilce asi 5 minut dopadl na to na dvůr granát vypálený z děla u Rájce 

umístěného zde blízko domu pokrývače Sultuse. Dopad a exploze měly strašlivé 

následky. Úlomky jeho zabily 2 ruské vojáky, Jana Čecha staršího a 2 jiné vojíny zranily. 

Na to asi v pětiminutových intervalech následovalo dalších 20 německých salv, z nichž 

jeden granát roztříštil hřeben střechy obytného stavení, explodoval a střepiny jeho 
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prolétly prostorem kůlny i podstřeším nad chlévem. Jiný granát poškodil též verandu. 

Ostatní salvy dopadaly jako granáty na pole před domem, nebo vedle něho. To bylo 

také štěstím pro toto stavení, jinak lehlo popelem. Mezitím umístili Rusové ve světnici 

vysílačku a pěchota začala z vesnice nastupovat od mostu rota za rotou podél břehu 

Moravy a dál kryta jsouce hrází, prošla dvůr domu a odtamtud postupovala podél 

regulační hráze až po stavidlo a pak odpadním příkopem až k Zábřehu. Okolo 9. hodiny 

dopoledne přijel do sadu Čechova domu ještě tank, který svým dělem začal odstřelovat 

Zábřeh. I ten měl neštěstí. Otevřeným průzorem vnikla do tanku německá střela z 

rychlopalného děla a usmrtila ruského nadporučíka a jednoho tankistu smrtelně zranila. 

Třetí v tanku, vojín, zůstal nezraněn, ale tank sám začal hořet. Poněvadž by byl v dalších 

chvílích chytil i benzin a od něho byl by chytil ještě i dům, přikročili rychle vojáci a s nimi 

i všichni obyvatelé domu k jeho uhašení, což se podařilo. Nepřetržitá palba ruských děl 

v dědině naší začala krátce po 9 hodinách večer, kdy sem v pondělí dne 7. května před 

touto dobou přijelo i ruské dělostřelectvo. Trvala až do 2 hodin v noci na 8. května a pak 

zas od svítání až téměř do poledne. Rusové tu měli svá děla v palebné posici u hráze 

vedoucí k Lesnici, pak na druhé návsi naproti domku Josefa Hoška číslo popisné 186 a 

všude okolo sokolovny, odkud pálili přes les „Pod dlouhou“ směrem na Sudkov a 

Šumperk až do dvou hodin v noci, pak v záhumení a zahradě domu Antonína Horkého 

číslo popisné 90 a v dědině, která v úterý 8. května byla ruským vojskem již plna. 

K pohnutým posledním dnům kruté války se vrátíme i v dalším čísle LZ. 

Klidnější a hlavně zdravější dny VŠEM přeje kronikářka Anna Krušová. 

 

 

 

DŮLEŽITÁ DATA 
 

    2. - 3. 10. 2020 • Volby do zastupitelstev krajů a do Senátu ČR – první kolo 

          5. 10. 2020 • Svoz komunálního odpadu 

  9. - 10. 10. 2020 • Volby do senátu ČR – druhé kolo 

       14. 10. 2020 • Svoz plastů 

       19. 10. 2020 • Svoz komunálního odpadu 

       21. 10. 2020 • Svoz zahradního odpadu 
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